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ATA DA 16Âª REUNIÃƒO ORDINÃ•RIA DE 2009Às dezessete horas do dia três de março de dois mil e nove, no Salão Nobre da Câmara
Municipal de Ouro Preto, sob a Presidência do Vereador Júlio Ernesto de Grammont
Machado de Araújo, iniciou-se a décima sexta Reunião Ordinária desta Casa Legislativa.
O Senhor Presidente solicitou ao Vereador Flávio Andrade, Secretário, que fizesse a
chamada inicial, à qual responderam os Vereadores Flávio Andrade, Silmério Rosa,
Maurício Moreira e Luiz Gonzaga, totalizando cinco Vereadores em Plenário. Havendo
quórum regimental, o Presidente  declarou aberta a presente reunião e solicitou ao
Secretário que procedesse à leitura do Expediente. EXPEDIENTE: Ofício nº 20/2009, do
Prefeito Municipal, em resposta ao Requerimento nº 14/09, do Vereador Leonardo
Barbosa. Requerimento nº 32/09, da Vereadora Crovymara Batalha, justificando
ausência na Reunião Ordinária realizada no dia 26 de fevereiro. Informativos do
Ministério da Saúde referente à liberação de recursos financeiros do Fundo Nacional de
Saúde para este Município. Foram distribuídos às Comissões Permanentes os Projetos
de Lei nº 12/09, do Prefeito Municipal, que regulamenta o serviço de transporte escolar e
revoga todo o capítulo III da Lei Municipal nº 160, de 22 de outubro de 2003, relativo ao
serviço público de transporte escolar; de Lei Complementar nº 03/09, do Prefeito
Municipal, que dispõe sobre o Programa Casa Lar; Moção nº 04/09, do Vereador
Maurício Moreira, concedendo Moção de Aplauso às Escolas de Samba Unidos do
Padre Faria, Inconfidência Mineira e Acadêmicos de São Cristóvão. Foram colocadas em
votação as atas da: 13ª Reunião Ordinária, aprovada por oito votos, estando ausentes da
reunião os Vereadores Maurílio Zacarias e Moisés Rodrigues; 14ª Reunião Ordinária,
aprovada por oito votos, estando ausentes da reunião os Vereadores Maurílio Zacarias e
Moisés Rodrigues; 15ª Reunião Ordinária, aprovada por seis votos, duas abstenções dos
Vereadores Leonardo Barbosa e Crovymara Batalha, estando ausentes da reunião os
Vereadores Maurílio Zacarias e Moisés Rodrigues. REUNIÃO ESPECIAL: Neste
momento, a reunião foi transformada em Especial para ouvir Ciomara Silva, Professora
da Universidade Federal de Ouro Preto, que apresentou o Projeto Segundo Tempo.
Retornando à Reunião Ordinária, o Presidente solicitou ao Secretário que fizesse a
chamada intermediária, à qual responderam os Vereadores Flávio Andrade, Crovymara
Batalha, Moisés Rodrigues, Leonardo Barbosa, Luiz Gonzaga, Maurício
Moreira-Paquinha, Maurílio Zacarias, totalizando dez Vereadores em Plenário. ORDEM
DO DIA: REQUERIMENTOS: Foram aprovados pelos Vereadores presentes em Plenário
os REQUERIMENTOS nº 30/09, do Vereador Leonardo Barbosa, requerendo envio a
esta Casa de documentos referentes à construção das quadras esportivas nas Ruas XV
de Agosto e  Mestre Joaquim, aprovado por oito votos; estando ausente do Plenário a
Vereadora Regina Braga; 33/09, da Vereadora Regina Braga, requerendo informações
se a Prefeitura Municipal aderiu ao Convênio com a União para ter direito a 100% da
arrecadação do ITR ? Imposto Territorial Rural; caso afirmativo, quanto seria a estimativa
de arrecadação do referido imposto para o ano de 2009; aprovado por nove votos; 34/09,
da Vereadora Regina Braga, requerendo informações sobre a instalação de poste na
Rua Grande no distrito de Antônio Pereira; aprovada por nove votos. PROJETOS EM
REDAÇÃO FINAL: Foram aprovados pelos Vereadores presentes em Plenário os
pareceres aos Projetos de Lei nº 08/09, que modifica o inciso III do artigo 2º da Lei
Municipal 437/2008, que estabelece normas para a utilização da Casa da Ópera ? Teatro
Municipal de Ouro Preto. Foi colocado em votação o Parecer da Comissão de
Legislação, Justiça e Redação, favorável à redação do projeto, sem emendas; aprovado
por oito votos e uma abstenção do Vereador Leonardo Barbosa; 05/09, que dispõe sobre
denominação de logradouro público no Morro São Sebastião ? Travessa do Fundão. Foi
colocado em votação o Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação,
favorável ao projeto, sem emendas; aprovado por nove votos. ORADORES: A Vereadora
Regina Braga parabenizou a Secretária Municipal de Planejamento e Gestão pelo bom
senso com relação ao Projeto de Lei Complementar, que dispõe sobre a reforma
administrativa discutida  na reunião de Comissões. O Vereador Flávio Andrade disse que
está cada vez mais orgulhoso em ser Vereador nessa Câmara pelo fato de, mais uma
vez, ter o Legislativo cumprido o seu papel na busca de caminhos quando surgem os
impasses. O consenso a que se chegou hoje na discussão  da Reforma Administrativa
teve papel fundamental desta Câmara, que possibilitou o diálogo entre as partes
envolvidas. Falou sobre a arrecadação do Município hoje. Parabenizou a Prefeitura e
todos os Vereadores. Lembrou que quinta-feira, dia doze de março, será dada
continuidade em Belo Horizonte ao assunto da Novelis. Comentou sobre o carnaval,
destacando alguns pontos, como a falta de água, o trânsito complicado, o desfile das
escolas de samba que atrasou, dentre outros. Disse que acha desnecessário o Espaço
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Folia, dizendo que não traz benefício ao povo de Ouro Preto; comentou que promoverá
uma mesa redonda para discutir o carnaval de 2009. O Presidente comentou que essa
discussão tem que ser aprofundada.  O Vereador Flávio Andrade lembrou que o
ex-Secretário, Vitório Lanari, disse que criaria uma Comissão num mês de março
qualquer para planejar o carnaval do próximo ano; e até hoje isso não foi feito. O
Presidente disse que as festas do Município deveriam ser planejadas para minimizar os
problemas; parabenizou a Secretaria de Turismo e os demais envolvidos, dizendo que a
festa foi realmente muito boa. O Vereador Silmério Rosa perguntou como anda a
questão sobre a capina e limpeza do cemitério de Antônio Pereira e da rua próxima ao
Campo do Areião, que está intransitável. Disse que o Secretário de Obras o informou
que seria enviado para o distrito uma retro escavadeira para fazer o serviço, e até hoje
nada foi feito. A Vereadora Crovymara Batalha comentou que, com relação à capina e
limpeza do cemitério, o senhor Lúcio Passos está montando uma equipe para fazer o
serviço, e que  com relação ao Areião, também  está aguardando retorno do Secretário
de Obras. O Vereador Leonardo Barbosa falou sobre a arrecadação do Município no ano
passado e fez uma comparação entre a arrecadação dos anos anteriores com o ano
corrente; disse que sabe que tem pessoas que não trabalham no Município, perguntou
porque não cortar essas pessoas do quadro. Questionou a reforma administrativa. Fez
um comentário sobre a aprovação de um projeto do ano de noventa e sete, com a
Vereadora Crovymara, questionando quantos Vereadores restaram daquela época; disse
que obteve como resposta que nenhum Vereador restou. Com aparte, a Vereadora
Crovymara Batalha disse que, dos que votaram contra o projeto, dois ainda estavam na
Casa, que seriam ela e o Vereador Maurílio Zacarias. O Vereador Leonardo Barbosa
perguntou se dos dez que votaram a favor, quantos estavam na Casa. Com aparte, a
Vereadora Crovymara Batalha reforçou que dos sete que votaram contra, dois
permaneceram. O Vereador Leonardo Barbosa falou sobre a quantidade de cargos
comissionados existentes, questionando se é necessário o aumento dos mesmos; falou
sobre a questão dos trabalhadores da Novelis, que estão abrindo mão de seus salários.
Disse que, com relação à Reforma Administrativa, se tiverem a verdadeira consciência,
pedirão ao Prefeito para que seja feita uma varredura e que sejam nomeadas pessoas
competentes para trabalhar. Destacou que cada pessoa deveria trabalhar em seu devido
lugar. Perguntou quem são os ocupantes dos cargos comissionados. Comentou que fará
um Requerimento comparando a arrecadação do ano de 2007, na próxima terça-feira.
Disse que é preciso investir de verdade com o que é arrecadado hoje. Comentou que foi
procurado por uma senhora com uma criança que estava doente, que veio da UPA à pé,
estava com uma receita médica, procurou o remédio na Farmácia da UPA, na Farmácia
Popular e não encontrou; disse que, devido à falta dos medicamentos, solicitou à sua
assessoria que comprasse o remédio. Ressaltou ter sido um avanço trazer a Farmácia
Popular para o Município, mas na UPA tem que ter medicamento também, medicamento
básico. O Presidente registrou a presença de Nelson, Presidente do Sindicato dos
Metalúrgicos; comentou sobre a Audiência da Novelis que foi realizada em Belo
Horizonte; disse que é importante a participação do Vereadores nessa reunião;
comentou sobre a importância da reforma administrativa para melhor organização por
parte da Prefeitura; falou sobre a crise. Comentou que a Câmara tem produzindo
reuniões objetivas, concretas que trazem resultados. Registrou a presença do
ex-Vereador Firmo. A Vereadora Crovymara Batalha anunciou que haverá processo
seletivo simplificado da Educação dos dias 11 a 13 de março. O Vereador Leonardo
Barbosa disse ao Presidente que ele sabe que existem pessoas na Prefeitura que não
trabalham. O Presidente disse que queria os nomes dessas pessoas. O Vereador
Leonardo Barbosa disse trará os nomes; informou que divulgará os nomes dos
assessores que não trabalham. O Presidente disse ao Vereador Leonardo que é
importante, porque a função da Câmara é fiscalizar. O Vereador Luiz Gonzaga
agradeceu ao César da Secretaria de Obras, que fez uma visita a Catarina Mendes para
verificar a situação da estrada. O Presidente registrou a presença da Silvânia Rossi,
Diretora do Orçamento Participativo. Neste momento, o senhor Presidente solicitou ao
senhor Secretário que fizesse a chamada final, à qual responderam os Vereadores
Crovymara Batalha, Silmério Rosa, Leonardo Edson, Luiz Gonzaga, Maurício Moreira,
Moisés Rodrigues, Regina Braga e Flávio Andrade, totalizando nove Vereadores. Nada
mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada pelo Presidente e, para constar, foi
lavrada a presente Ata que, submetida a Plenário, foi aprovada e assinada pelos
VereadoresCrovymara Batalha, Flávio Andrade, Júlio Pimenta, Leonardo Barbosa, Luiz
Gonzaga, Maurício Moreira, Maurílio Zacarias, Moisés Rodrigues, Regina Braga e
Silmério Rosa.
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